

Número suelto 5 céntimos

Palencia: Miércoles 18 de Marzo de 1908

Teléfono número 8



TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORITA

MARIA CONCEPCION CALDERON MARTINEZ DE AZCOITIA

FALLECIÓ EN PALENCIA EL 19 DE MARZO DE 1905

A LOS 19 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus inconsolables padres don Valentin y doña Maria del Pilar, abuela doña Teresa Herrero, hermanos Luis, Eduardo, Maria del Pilar, Maria de las Mercedes, Mariano, Teresa, Santiago, Valentina y Abilio, tíos, primos y demás familia,

Suplican á sus numerosos amigos dediquen una plegaria por el eterno descanso del alma de la finada, por lo que les viviremos eternamente reconocidos.

El Emmo. Señor Cardenal Casañas, Obispo de Barcelona, y los Excmos. é lmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispos de Madrid-Alcalá, Palencia, Segovia y Sion, conceden 200, 100 y 50 céntimos de indulgencia respectivamente en la forma acostumbrada

Todos los señores Sacerdotes que en dicho día celebren el Santo Sacrificio de la Misa y la apliquen por el eterno descanso de la finada, en todas las parroquias de esta población, recibirán la limosna de diez reales y las gracias.



LA SEÑORA

D. LEONARDA GREGORIO CACHARRO

HA FALLECIDO HOY 18 DE MARZO DE 1908

A LOS 70 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus afligidos hermanos don Mariano, don Crisógono, doña Gumersinda y doña Eusebia, hermanos políticos doña Fructuosa de Cea y don Julián Díez, primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

Suplican á sus amigos se sirvan encomendar á Dios en sus oraciones el alma de la finada, asistir á las exequias que se celebrarán mañana á las cuatro de la tarde en la iglesia parroquial de San Lázaro, acto seguido á la conducción del cadáver al Cementerio y el viernes á la Misa á las nueve, por cuya obra de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

El duelo se despiden en el Cementerio y en la Iglesia.

Casa mortuoria: Mayor pral., 197.

No se reparten esquelas.

BULAS

Se expenden en la imprenta de D. Z. Mercedez.

OCULISTAS

Consultas diarias en Palencia, de once á una de tarde y de noche, 2.

FUNERARIA

HONTIYUELO

Mayor pral., 184 - Palencia

Patatas para siembra

Superiores, se venden en el Almacén de Frutas de Alejandro Ortega. Afueras de San Lázaro, frente á la casa de Canales.

REGIONALISMO

¿Cambó maurista?

¿Maura solidario?

He visto con gusto y he seguido en lo que la medida de mis ocupaciones me lo ha permitido el despertar regional de mi queridísima ciudad. Hay que estudiar para todos es un deber, ese gran movimiento cuya aurora se ha presentado en la parte nordeste de la península: las regiones que no lo estudian, que no lo resuelvan de una manera práctica serán víctimas de su pasividad. Estamos en plena gestación de un nuevo sistema político, cuya primera manifestación será una parcial autonomía, concedida á los Municipios, la cual se convertirá para quienes están preparados en fuente de prosperidades para los que no lo están un cúmulo de males. La autonomía, en todos sus aspectos, es ya la orientación más vigorosa de la política española, y cada día se ha de ver más confirmada esta opinión por las leyes, al ser cierto lo que yo sospecho.

La notabilísima conferencia dada el domingo por Cambó, es de las que producen frutos y con ello está hecho su más cumplido elogio, puesto que se afirma haber conseguido el conferenciante su propósito, que era el arrojar, para que germinara, semilla de regionalismo. Pero, dejando esto aparte y limitándonos al aspecto reflejado por el título de estas líneas, he de confesar que sus palabras son de las que no admiten duda, eran palabras inspiradas por la fe en las energías de todas las regiones de España, palabras de un convencido que no ha de traicionar las ideas que sustenta, esencialmente contrarias al programa de la política dominante.

Corre ya, extendida por la prensa, la opinión de que Cambó irá á aumentar las filas del maurismo. ¿Habrá que interpretarlo en el sentido de que abdicará de las ideas que le hacen incompatible con dicho partido? Yo no lo creo; y, sin embargo, al oírle hablar del proyecto de Administración local, al escuchar aquellos elogios ditirámicos que le dedicó, tal vez hubiera quien pensara: este hombre es maurista.

Allá va mi opinión, estilo palentino: Cambó es maurista, ó más fielmente dicho, Maura es solidario. El eximio jefe del partido conservador trata de satisfacer las aspiraciones regionales y de estimular su formación allí donde no existen. El programa solidario, que esencialmente es regionalista, se apoya en la



LA SEÑORITA

CARLOTA CUBILLO LOPEZ

ha fallecido hoy 18 de Marzo de 1908 á las once y media de la mañana

A LOS 23 AÑOS DE EDAD

después de recibir los santos Sacramentos

D. E. P.

Su director espiritual el R. P. Miqueleiz de la Compañía de Jesús, padre Carlos Cubillo, hermanos, Julia, Religiosa Hija de Jesús, Sor Columna del Pilar, sierva de Jesús, Alfonso, Carlos, jesuita, tíos, primos y demás parientes,

Suplican á sus amigos se dignen encomendar su alma á Dios y asistir á las Exequias que se celebrarán mañana á las dos y media de la tarde, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle y acto seguido á la conducción del cadáver al Cementerio, y el viernes á la Misa á las nueve de la mañana, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

El duelo se despiden en el Cementerio y en la Iglesia. Casa mortuoria: Arbol del Paraíso, 12.

EL OBRERO CATOLICO

Causa impresión gratísima en los corazones nobles de todas aquellas personas que saben sentir y velar por el bienestar de las clases desheredadas de la fortuna, contemplar en los tiempos actuales el progreso que la religión ha imprimido en el obrero.

Parecía que el nombre de obrero significaba antes, un contraste con las ideas religiosas, como si esa clase no pudiera hallarse en el seno de una religión que tiene por base principal el amor á los seres que sufren, que lloran y que se ven rodeados de privaciones, porque la fortuna caprichosa, los azares de la suerte, no han llevado á esos hombres á la posesión de medios de vida, de opulencia y de riqueza.

Se imponía una eficaz acción social católica y nuestro inmortal y nunca bien llorado Pontífice León XIII, dedicó su inteligencia y su cariño de amantísimo Padre, á que la democracia cristiana fuera punto esencialísimo de evangelización entre las clases humildes.

La gran obra de León XIII repercutió bien pronto en el orbe católico y en todos los centros donde se discuten cuestiones sociales, en la prensa, en los ateneos, tratándose de la democracia cristiana denominándose al gran Pontífice el Padre de los obreros.

Había que procurar, por todos los medios, instruir á esta clase digna del aprecio de la sociedad, porque con eso, esta misma sociedad iba ganando terreno en el orden, en la paz y en el concierto de los pueblos.

La Iglesia católica acoge con beneplácito al honrado obrero y le dice: es necesario que tu inteligencia adquiera luces para conocer la verdad y desterrar el error.

Hermosas frases, que sintetizan la caridad más perfecta, el orden más completo, el amor que siempre debe reinar entre todas las clases sociales.

Yo hablo desde estas columnas á todos aquellos que sin el fundamento de la religión pregonan su amor al obrero predicando constantemente el odio hacia las clases privilegiadas.

Entraría en discusión sobre la falta filosófica que sustentan combatiendo con la verdad sus argumentos desprovistos de lógica y de moral.

Yo no culpo á los obreros impíos de los crímenes sociales que á diario realizan, yo no siento toda la aversión hacia esos seres desgraciados que mal inducidos arrojan una bomba en plena calle, asesinando á personas inocentes é indefensas.

Yo olería si el odio pudiera existir en el corazón de un católico, á muchos obreros de levita que constantemente predicaban el odio, la maldad á las clases honradas del trabajo.

Yo dirijo una mirada á esas escenas lúicas patrocinadas por representantes del pueblo (que dicen llamarse) donde se niega la existencia de un ser supremo de un Dios caritativo y cariñoso.

Yo veo que esa prensa anarquista reclamada por hombres sin conciencia llevan al hogar del obrero el luto y la desesperación y ese padre de familia que lee un día y otro día prensa tan infame, oía á todo lo que le rodea y abandona á su casa dejando en el amargo llanto

EMILIO ROMÁN

Salamanca.

to a una esposa amantísima, a unos hijos tiernísimos para realizar un crimen horroso.

Esos propagandistas de levita, filósofos llamados modernos que no admiten Dios, ni patria, ni autoridad alguna, son tan cobardes que necesitan comprar por un puñado de pesetas la vida de un desgraciado joven reo para que lleve a la práctica el crimen.

Contra estas artimañas de los secretarios trabaja con gran celo la acción soci católica.

Seguendo el ejemplo de Bélgica y de otras naciones, en España hemos adelantado mucho en cristianizar las viviendas de los obreros.

Las buenas lecturas y los centros de propaganda católica crecen y se multiplican de día en día.

El mismo día en que por orden gubernamental se cerraba en Barcelona una escuela donde se formaban inteligencias como la de Mateo Morral, se abrían en la capital del reino de Cataluña centros católicos de obreros.

A estas agrupaciones pertenecen muchos porque poco a poco se van convenciendo que sus desgracias, han provenido de la enseñanza laica, de la falta de ideas religiosas.

Si a esa ilustración unimos el fin del ahorro y del socorro mutuo que se proponen dichas entidades en favor del obrero, fácil será comprender que el éxito no se dejará esperar y que en las filas de la democracia cristiana figurarán los hijos del trabajo a quienes la Iglesia acoge con cariño y con dulzura.

La festividad que mañana celebra la Iglesia católica me ha inducido a dedicar estas líneas al obrero católico, para convencerle que el hombre que vive sin ideas de Dios, sin sentimientos de caridad, se asemeja a la fiera que pretende a viva fuerza destruirlo y aniquilarlo todo.

Debemos aceptar la filosofía del amor, del efecto mutuo, el respeto a las leyes, en suma esa filosofía que proporciona al espíritu un bienestar cuyo mérito y valor muchos desconocemos.

En la regeneración patria, en el resurgimiento de la paz de los pueblos, les corresponde un puesto preferente a la clase obrera.

Esos modernos regeneradores del pueblo, ven imposibles el desarrollo que de día en día adquiere la emigración.

El que familias enteras abandonen la patria hambrientas y necesitadas del pan de lejanas tierras, les importa poco.

En cambio la religión se preocupa de este problema que los Gobiernos no han podido resolver hasta la fecha.

El contraste se presta a muchos comentarios.

ALONSO CUBILLO

INSTITUTO DE PREVISION

En la Gaceta de hoy aparece el siguiente real decreto del ministerio de la Gobernación:

«A propuesta del ministro de la Gobernación, y con arreglo a la segunda de las disposiciones transitorias de la ley de Instituto Nacional de Previsión,

Vengo en nombrar presidente de la comisión gestora del mismo a don Eduardo Dato Iradier, y vocales de dicha comisión a don Gumersindo de Azcárate, don Luis Marchal y Monreal, vizconde de Eza, don Segismundo Moret y Prendergast, don Vicente Santamaría de Paredes, don José Maluquer y Salvador, don Matías Gómez Latorre y don Rafael Salillas y Panzano, prepostos por el Instituto de Reformas Sociales; y conforme a lo dispuesto en el art. 5.º de dicha ley, a don Jacobo Stuart Fitz James Falcó Portocarrero, duque de Alba; don Francisco de Silva y Fernández de Huestrosa, marqués de Zahara; don Francisco Moreno y Zalnetá, conde de los Andes; don Bernabé Dávila, don Elías Tormo, don Abilio Calderón y don Julio Puyol y Alonso.»

La Junta provincial de protección a la infancia y de mendicidad

En el despacho del señor gobernador civil, se verificó ayer tarde la constitución de esta junta que tantos beneficios ha de reportar a los niños y a los menesterosos.

La junta, según la real orden de fundación, habrá de estar presidida por el señor gobernador civil de la provincia, pero se descompone en secciones, en la siguiente forma:

Sección primera: Puericultura y primera infancia.

Presidenta, doña Emilia Polo, de Martínez de Azcoitia; vicepresidenta, doña Cirila Beteaga, de Díaz-Caneja; secretario, don Isidoro Diezgué y don Ramiro García Ovejero.

Sección segunda: Higiene y educación protectora.

Presidente, don Fermín López de los Molinos; vicepresidente, don Eloy Blanco del Valle; secretario, don Jesús Gómez y don Basilio Saldaña, obrero.

Sección tercera: Mendicidad y vagancia.

Presidente, don Ignacio Martínez de Azcoitia; vicepresidente, doña Amalia Herrero; secretario, don Ezequiel Rodríguez y doña Felipa Hernández.

Sección cuarta: Patronato y corrección paternal.

Presidente, ilustrísimo señor obispo de la diócesis; vicepresidente, don Juan Gago de la Torre; secretario, don Luis Martín Istúriz; don Marceliano Castrillejo.

Sección quinta: Jurídica y legislativa. Presidente, don Teodoro García Oropo; vicepresidente, don Manuel García de los Ríos; secretario, don Angel A. Quiroga.

Habrán también un secretario general de la junta que lo será a imitación el señor Alonso Quiroga.

La comisión permanente se formará con los presidentes y los secretarios de las respectivas secciones.

CRÓNICA JUDICIAL

Juicio por jurados.—Doble homicidio en Cazada de los Molinos

A las diez de hoy, hora anunciada para la continuación de la vista de la causa que se sigue contra José Martínez Lagunilla, vecino de Cazada de los Molinos, por doble homicidio, cometido en las personas de Carlos y Honesto Montero, en la noche del 25 de Agosto último, el presidente accidental señor Trillo, ordena al ujier dar la voz de audiencia pública, y comienza la segunda sesión de esta interesante vista, con el resumen de la primera, celebrada ayer, hecho con gran acierto, imparcialidad y elocuencia por el ilustre magistrado, citado ya, señor Trillo.

Dase, a continuación, lectura del veredicto, y como las partes declaran que no tienen observación alguna que hacer, el Jurado retrase a deliberar.

Veredicto

1.º José Martínez Lagunilla, es culpable de haber disparado un revólver contra Carlos Montero Juárez, produciéndole una herida en la cabeza, a consecuencia de la cual falleció instantáneamente, cuyo hecho tuvo lugar en la noche de 25 de Agosto último, en una era de la propiedad del Carlos Montero, sito en término municipal de Cazada de los Molinos?—Sí.

2.º José Martínez Lagunilla, es culpable de haber disparado un revólver contra Honesto Rebollada, causándole una herida en la región pulmonar, mortal de necesidad, haciéndole caer en tierra y disparándole seguidamente otro tiro, con el fin de rematarle, al notar que aún se movía, produciéndole con ese tiro otra herida en la cabeza, a consecuencia de la cual falleció instantáneamente, cuyo hecho tuvo lugar en una era sita en término municipal de Cazada de los Molinos, en la noche del 25 de Agosto último?—Sí.

3.º Venían los José Martínez Lagunilla y Carlos Montero Juárez, sosteniendo desde antes del referido día 25 de Agosto último, privadamente, cuestión sobre reconocimiento y consiguiente pago de deuda del Carlos al José?—Sí.

4.º Se originaron por esto disgustos entre los José y Carlos, uno de los cuales tuvo lugar en la tarde del referido día 25 de Agosto, en conversación que sobre asuntos estuvieron las mujeres de uno y otro, en la que intervinieron dichos José y Carlos?—Sí.

5.º Hubo entonces entre ellos, al intervenir en la conversación de las mujeres, frases agrias, que revelaban la contrariedad que respectivamente experimentaban los Martínez Lagunilla y Carlos Montero?—Sí.

6.º Se fué la noche de ese día el José Martínez, armado de revólver cargado, a la era del Carlos, para tratar del asunto?—Sí.

7.º Pasó antes por la casa de Nicasio Porro, en la que la mujer de éste le dijo que ya el Carlos Montero tenía vendido su trigo a Gil Pérez?—Sí.

8.º Le excitó esto más a ir a dicha era a pesar de las reflexiones del Porro, para que desistiese de tratar tal cuestión a aquellas horas, diciendo con resolución el José, voy a la era a que me pague mi cuenta?—Sí.

9.º No obstante estas reflexiones se dirigió el José Martínez en busca de Carlos Montero, ocurriendo al encontrarle en su era los hechos que se describen en las dos primeras preguntas?—Sí.

10.º Acometió Carlos Montero a José Martínez, antes de que éste le hiciese el disparo?—No.

11.º Acometió Honesto Montero a José Martínez, antes de que éste le hiciese el disparo?—No.

12.º Una vez ocurridos los hechos que se detallan en las dos primeras preguntas, se fué el José Martínez a su casa y desde ella y después de mudado de ropas a Monzón con ánimo de eludir la acción de la justicia, donde fué detenido por la guardia civil, a la que confesó su hecho?—Sí.

13.º A las siete y media de la tarde de 25 de Agosto último, fué avisado el José Martínez por su mujer Quintina del Olmo, para que dejara de jugar y se fuera para su casa como así lo efectuó el José?—Sí.

14.º Le manifestó en el camino la Quintina, que Carlos Montero les negaba la cantidad de 125 pesetas, por más la renta de un prado que al matrimonio era en deber el Carlos y que el José necesitaba para pagar cantidades que se le reclamaba judicialmente?—Sí.

15. En vista de esa contestación, se presentó el José Martínez a Carlos Montero y le preguntó, que cuánto centeno le habla de pagar a cuenta de las cantidades que le eran en deber?—Sí.

16. Le contestó el Carlos que no podía darle nada?—Sí.

17. Le dijo entonces el José, que le pagase en dinero por que ya era hora de que le hiciera el pago?—Sí.

18. ¿Volvió a contestarle el Carlos que no estaba conforme con la cuenta y que en último caso tirase el José por donde quisiera?—Sí.

19. ¿Se retiraron acto seguido ambos a sus respectivas casas?—Sí.

20. Sobre las nueve y media de la noche del propio día 25 de Agosto marchó José Martínez a la era de su tío don Luis Blanco, lindante con la de Carlos Montero, llamando por dos veces a Clemente Antolínez, criado de don Luis, sin que éste le contestara, sin duda por hallarse dormido?—No.

21. ¿Determinó entonces el José volver para su casa y al verificarlo halló que en el trayecto Carlos Montero llamaba a Eustasio?—No.

22. ¿Contestó seguidamente el José no soy Eustasio que soy José?—No.

23. ¿Vino entonces el Carlos en dirección al sitio donde se hallaba José dando éste a aquél las buenas noches y preguntándole si estaba cuidando la era a lo que contestó el Carlos que sí?—No.

24. ¿Le dijo en ese momento el José «pues ya que estamos aquí vamos a ver el trigo y meteremos la renta mañana»?—No.

25. ¿Replicó el Carlos al José «tu lo que estás hecho es un cochino» abalanzándose a él dándole una bofetada y cogiéndole por la solapa de la chaqueta le llevó hasta cerca de donde estaba sentado el hijo de Carlos llamado Honesto, al propio tiempo que decía «vamos a ver el trigo»?—No.

26. Al manifestar el José al Carlos que no le aprehugase, porque para hablar no era necesario aprehugarse a nadie, exclamó el Carlos al José diciendo «ahora te voy a dar a tí», agachándose para coger una herramienta de las que se hallaban en la era?—No.

27. En ese mismo momento, ¿el Honesto Montero, que llevaba en la mano una cachaba, se dirigió también contra José Martínez?—No.

28. Pidió en aquel acto el José Martínez a los Carlos y Honesto por Dios que no le maltratasen?—No.

29. ¿Lejos de cejar en su propósito los Carlos y Honesto se echaron sobre el José armados de herramientas y palos, en cuyo momento éste y para defenderse de la agresión de que era objeto sacó el revólver que llevaba y disparó sobre aquéllos produciendo a ambos la muerte?—No.

30. ¿Provocó el José Martínez de alguna manera al Carlos Montero?—No.

31. ¿Provocó el José Martínez de alguna manera al Honesto Montero?—No.

La Sala, teniendo en cuenta el anterior veredicto dictado por el Jurado, ha condenado al procesado José Martínez Lagunilla a la pena de 14 años, ocho meses y un día de indemnización de 3 000 pesetas a la familia de las víctimas, por cada uno de los dos homicidios de que ha sido autor el citado José Martínez.

EL BACHILLER RIVERRO

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana

SAN JOSÉ, Esposo de la Santísima Virgen.

Cultos

En la S. I. Catedral hay dos Misas cantadas: en la primera predicará el Sr. D. GUILLERMO A. GUTIÉRREZ, Beneficiado.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, habrá Misa solemne a San José, con Exposición y sermón, que predicará D. APOLINAR LÓPEZ, y por la tarde, a las cuatro, será el ejercicio de la Catequística y terminará con procesión al Santo.

En San Pablo a las siete y media. Comunión general para los Asociados y devotos de San José. A las diez y media Misa solemne a toda orquesta y panegírico del Santo. A las seis y media de la tarde terminará el Septenario con los ejercicios de los días anteriores y Gozos a toda orquesta: tanto por la mañana como por la tarde predicará el M. R. P. F. ANGEL CIARÁN, Prior del Convento de San Pablo de Valladolid.

Las Siervas de María celebrarán la fiesta del Santo Patriarca con Misa solemne a las diez de la mañana. Por la tarde estará expuesto Su Divina Majestad desde las tres hasta las cinco que se rezará la Estación y el Santo Rosario, a continuación sermón que predicará el Sr. Don MATÍAS ALONSO, terminándose con la Reserva y Gozos del Santo. Al mayor esplendor de estos cultos religiosos contribuye con sus limosnas una familia piadosa.

Las Hermanitas celebran la fiesta de San José con Misa solemne a las diez de la mañana y con Ejercicio piadoso a las cuatro y media de la tarde en el que predicará D. MARCELO LEMÓN. En ambos ejercicios estará expuesto S. D. M. Se gana indulgencia plenaria confesando, comulgando y visitando la capilla del Establecimiento.

La Asociación de Jóvenes de San José de la Beneficencia provincial, celebra función en honor de su Patrono a las nueve de la mañana, con Misa solemne a grande orquesta y sermón a cargo del Sr. D. FÉLIX MERRINO. A las cinco de la tarde Rosario, terminándose con cánticos alusivos al Santo.

En las Carmelitas se celebra la función de San José con Misa solemne a las diez, sermón que predicará el Sr. D. BERNARDINO FRANCO y exposición de S. D. M. hasta las cinco de la tarde.

En la Capilla de la V. O. T. de San Francisco hay Abolición a las doce.

Santos de viernes

Abstinencia de carne.—Santa Eufemia, San Niceto y San Ambrosio de Sena.

Cultos

En San Pablo hay Via-Crucis al anochecer.

BOLETIN LOCAL

Matadero

En el matadero público han sido degolladas hoy las siguientes reses: Vacas, 3, terneras, 4; carneros, 0; corderos, 0, lechazas, 25, ovejas, 0; cerdos, 3.

Demografía

Hasta la una de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Doña Leonarda Gregorio Cachoero, soltera, de 70 años, Mayor principal, 197.

Nacimientos.—Heriberta Portela Pérez, hija de Bernardino y de Trinidad, Manflorido, 3; Catalina Maté García, hija de Prudenciano y de Mariana, Instituto de segunda enseñanza; Francisco Ros Martínez, hijo de Eladio y de Rosalía, Bonda, 6; Ana Picallo Díez, hija de Juan y de Natividad, Arbol del Paraíso, 4.

Concierto musical

Programa de las obras que ejecutará mañana la banda municipal, a las cuatro de la tarde, en el Paseo del Salón, si el tiempo lo permite:

Cimas, pasodoble, (1.ª vez), Pelayo. Alborada, Veiga. Les Mosquetaires, valse, Varney. Sigur, fantasía, Reyser. La viejecita, minuetto, Caballero Duamirg, pasodoble, Carreras.

Cárce

Día 16: Sin movimiento. Existencia.—93 varones y 14 hembras. Total.—107.

EL TIEMPO

Temperatura máxima, 6.º Id. mínima, 0.º Dirección del viento, S. Aspecto del cielo, nublado.

Fenómenos meteorológicos

Lluvia.

NOTICIAS

Continuando la serie de veladas de este año, celebrará mañana una la «Propaganda Católica», a las siete de la noche, en el palacio episcopal, que promete ser muy concurrida, poniéndose en escena:

1.º El drama en un acto «La agonía de Colón», por los señores Bernabeu, Fernández y Torres.

2.º El monólogo en verso «Mañana me caso», por el señor Torres.

3.º El pasatiempo cómico, estilo frégoli, «Los dos amores», original del obrero señor Torres, de empeñado por Torres y Fernández.

Se amenizarán los intermedios con la lectura de escogidas poesías y ejecución al piano de diversas piezas.

Se participa a los señores accionistas de la «Sociedad Editorial de España» en esta capital, que desde mañana pueden percibir el dividendo correspondiente al mes de Febrero, en igual forma que en los meses anteriores.

Herniados, cojos o deformes. No hay casa que inspire mayor confianza que la Clínica Ortopédica Prim de Alsúa (Navarra).

Desde Bilbao dicen a un periódico lo siguiente:

«Para celebrar el Jubileo pontificio de Pio X, las Asociaciones de obreros católicos organizan solemnes fiestas, que tendrán lugar en el Santuario de la Virgen de Begoña el próximo día de San José.»

A ellas concurrirá el cardenal Aguirre, arzobispo de Burgos, a quien se espera en aquella villa el miércoles 18.

Este ilustre prelado oficiará en la festividad religiosa del día 19.

En las tres provincias vascas ha despertado esta iniciativa vivo interés y entusiasmo.

Los organizadores de las fiestas trabajan para que a ellas asistan los Ayuntamientos de Vizcaya, en corporación.

A fin de que al Santuario de Begoña acuda el mayor número de obreros, varias empresas suspenderán toda labor en sus talleres, fábricas y oficinas durante esos días.

Crócese que a la manifestación pública que con tal motivo se proyecta asistirán muchos miles de personas.

Las autoridades han tomado las precauciones que ante tan enorme aglomeración aconseja la prudencia, aún cuando no es de temer que se altere el orden.»

Loción Agu Colonia Orive a la cabeza después de cortarse el pelo evita los catarros frecuentes en tales casos; 4 litros 16 pts. estaciones franco todo gasto.

Ha fallecido en Villalcón el secretario del Ayuntamiento de aquella villa, don Juan Pérez Acero.

En la última quincena del próximo mes de Mayo, se verificarán en la Audiencia territorial de Valladolid los exámenes a procradores, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 3.º del reglamento de 16 de Noviembre de 1871.

En la mañana de hoy, y después de larga y penosa enfermedad, sobrellevada con ejemplar resignación, ha dejado de existir la virtuosa señorita Carlota Cubillo López, hermana de nuestro querido compañero de redacción Alfonso Cubillo.

La finada baja al sepulcro en la flor de la vida, en la edad de los ensueños y las esperanzas, cuando todo es alegría para los corazones y candor para las almas, cuando la plétora de las ilusiones es la corona de la juventud.

Carlota Cubillo era un modelo de virtud, plenamente demostrada por haber pasado por trances amarguísimos.

Nosotros, considerando como propia la inmensa desgracia que aflige a nuestro compañero Cubillo, enviamos a éste y a su apreciable familia la expresión de nuestro profundo y sincero pésame, encareciéndole la resignación cristiana que el tantas veces aconsejó a los afligidos, para arrostrar este trance durísimo.

La guardia civil del puesto de Babillo ha denunciado a varios vecinos del pueblo de Miñanes, por roturar campos de derecho local.

El Depósito administrativo de suministros de esta plaza, anuncia para el día 20 de Abril la subasta de contratación del lavado de las ropas sucias procedentes de la cama militar de dicho depósito.

Fíjense nuestros lectores en el anuncio inserto en 4.ª plana referente al aceleramiento de la postura de las gallinas.

La distinguida y aristocrática dama señora condesa de las Bárcenas ha regalado multitud de preciosas y delicadas flores para la solemne función que en honor de San José habrá de celebrarse mañana en el suntuoso templo de San Pablo.

Por noticias particulares, sabemos que en breve vendrá a Palencia a dar una conferencia sobre el catalanismo y el castellanismo, el popular hombre público señor Cambó.

Mañana cumple el tercer aniversario de la muerte de la bella y distinguida señorita Concha Calderón y Martínez de Azcoitia, hija de nuestro querido amigo el respetable senador por esta provincia don Valentín Calderón Rojo.

Al recordar tan triste fecha, recordamos a la distinguida familia de la finada la expresión de nuestro profundo pésame.

Recomendamos a nuestros lectores que padezcan de la garganta y tos, las pastillas Crespo de Mentol y Cocaina; son muy buenas. Cuestan seis reales en todas las farmacias.

Mañana, festividad de San José, celebrarán su fiesta onomástica muchos de nuestros suscriptores y bellas lectoras.

En la imposibilidad de nombrar a todos, les felicitamos cordialmente, deseándoles largos años de vida.

Ha fallecido en esta población, a los 70 años de edad, la señora doña Leonarda Gregorio Cachoero, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Papal.

Acompañamos en su sentimiento a los atribulados hermanos y demás familia de la finada.

Nuestro particular amigo don Andrés Prieto y Mier, montador mecánico de la acreditada casa Boabeek Wibcox, sale esta noche con dirección a Madrid.

Desde estas columnas se despide de sus numerosos amigos en la imposibilidad de hacerlo personalmente.

HERNIAS (quebraduras)

Desviaciones de huesos de la columna vertebral, espalda, piernas, matriz.

Brazos y piernas artificiales

Consulta médica especial

En PALENCIA los días 20 y 21 del corriente, Hotel Continental.

El médico especialista director de esta consulta de Madrid, llegará a Palencia y recibirá de once a seis en el Hotel Continental el 20 y 21 del actual a los herniados y deformes de huesos que desean someterse a su acertado tratamiento por los modernos aparatos especiales articulados de su invención que prescribe para que se le construya en Madrid a cada persona que no le esite.

Consulta en Palencia los días 20 y 21 del actual, Hotel Continental.

En Madrid, en el Gabinete del médico especialista,

Preciados, 34 y 36

Gabinete Mecanoterápico de Madrid

A CARGO DE D. T. SERNA

Se advierte al público que esta consulta que hace nueve años viene dándose otras que se anuncian en provincias con los mismos Hoteles dadas por otros ortopedicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice: «Consulta médica especial» único medio de evitar confusiones, demostrando ser médico quién las da.

Información de 'El Día'
Por correo y por telégrafo
LAS CORTES

Madrid 17, 9 n.

Congreso

A las tres y media abre la sesión el señor Dato con escaso número de diputados. Al terminar de leerse el acta el señor Romero pide se cuente el número. Como ya se había adelantado el secretario con las palabras 'queda aprobada' el presidente se niega a conceder la votación nominal que piden varios de la mayoría. Jura el cargo el marqués de Salvatierra. Los señores Corominas, Miralles y Alcañal Zamora, formulan ruegos. El señor Romero pide se lean los artículos 107, 109 y 172. Un secretario lo lee. El señor Alvarado explana su anunciada interpelección sobre la política financiera del Gobierno. Se entra en el.

Orden del día

Continúa la discusión sobre el régimen local. Se aprueban los artículos 39 y 40, presentándose varias enmiendas al 41. Pide la palabra el diputado republicano señor Pi y Arsuaga, el cual presenta un voto particular que la Cámara escucha con atención, pues en dicho voto solicita se conceda el voto a las mujeres. Intervienen los señores Canalejas y Morote mostrándose partidarios de dicha concesión. Verificada votación nominal, se desecha el voto del señor Pi y Arsuaga que con tanto calor defendieron los demócratas anteriormente citados. Sin embargo, hay que hacer constar que 85 diputados votaron conforme a lo solicitado por el señor Pi y Arsuaga. Leídos los dictámenes de la comisión de presupuestos, acerca de los proyectos sobre concesión de créditos, leídos en la Cámara en la sesión de ayer por el ministro de Hacienda, se levanta la sesión.

Senado

Madrid 17, 9 n.

La sesión de hoy

La sesión del Senado ha sido hoy brevísima y de ningún interés. Se ha levantado minutos después de abierta, sin hacerse en ella otra cosa que incluir varias enmiendas en el plan general.

VIARIAS NOTICIAS

Madrid 17, 9 n.

De Barcelona

Según noticias recibidas de Barcelona, se hallan fuera de peligro los heridos por el atentado terrorista del domingo, menos Vicenta López, que se encuentra gravísima, sobre todo por la gran cantidad de sangre perdida.

El tiempo

En Madrid, continúa el tiempo reumático, pues en el transcurso de cuatro horas, nevó y ha lucido el sol espléndidamente.

Sin firma

Los ministros de Hacienda y Gobernación, no fueron esta mañana a palacio para despachar con el rey y si no tienen asuntos importantes para la firma, que les obligue a ir a última hora a palacio, ya no llevarán decretos a la sanción hasta el jueves.

Sobre el terrorismo

A juzgar por los informes oficiales, el gobernador civil de Barcelona, auxiliado por la policía a sus órdenes, trabaja sin descanso para descubrir a los autores del último atentado terrorista, dándose como seguro, que hay varias pistas en seguimiento, y se confía en el éxito de las gestiones. La detención de uno de los autores, cualquiera que sea, motivará a los otros complicados, obligando a los comprometidos a emigrar al extranjero.

El régimen local

Parece ya acordada la fórmula de transacción en lo referente al proyecto de Administración local, aunque los republicanos continúan anunciando su obstinacionismo.

Accidente desgraciado

En los alrededores del Palacio de Justicia de Barcelona ocurrió esta mañana un desgraciado accidente. El desprendimiento de una cornisa ocasionó la muerte a uno de los obreros de las brigadas municipales.

En Toledo

El rey, el príncipe Kuni y el ministro de la Guerra han marchado a Toledo, donde pasarán el día visitando la Academia de infantería y presenciarán varios ejercicios que han de realizar los alumnos.

El rey a Biarritz

Insistiese en que el día 19 marchará el rey a Biarritz y San Sebastián para avistarse con su tío, el rey Eduardo de Inglaterra.

Vuelco de un automovil

En el automóvil que volcó cerca de Toledo, iban el infante don Fernando, el ministro de la Guerra, su ayudante don Alejandro Dema y el general Martitegui.

Resultó lesionado el señor Dema.

En favor de Málaga

Una comisión de representantes en Cortes por la provincia de Málaga, acompañada por el ingeniero jefe, han visitado al ministro de Fomento para darle cuenta del plan de obras que a su juicio conviene ejecutar en aquella provincia.

Comisión que se reúne

La comisión general de presupuestos se ha reunido esta tarde en el Congreso para examinar los presupuestos leídos ayer en dicha Cámara.

Enfermo grave

Se halla gravísimo el director general del Tesoro señor Oya.

Los republicanos

Contra lo que era de esperar, hoy no se reunieron los republicanos para ocuparse de la fórmula de transacción acordada por los dinásticos.

Ferrocarriles estratégicos

A consecuencia de haberse aprobado en el Senado el proyecto de ley de ferrocarriles estratégicos y secundarios, el viernes se reunirán en el Congreso los diputados a Cortes por las provincias de Zamora y Orense, convocados por el señor Requejo, para convenir la forma de conseguir la inclusión en el plan de los ferrocarriles secundarios, el de Zamora a Orense.

Con dicho objeto, se proponen también los interesados visitar a los señores Maura, Besada y otros personajes.

Los dueños de hoteles

Una numerosa comisión de dueños de hoteles y fondas, de los que vinieron para asistir a la Asamblea, han visitado al senador del reino, señor Lastres, al presidente del Consejo de ministros, para rogarle se pongan cuanto antes en vigor las energéticas medidas ofrecidas por el Gobierno, a raíz de los más salientes sucesos terroristas, para que cese la anomalía en Barcelona.

Se le presentó una exposición, a propuesta del señor Lauri, hicieron grandes elogios del señor Ossorio, gobernador de aquella provincia y solicitaron se persiga las casas de huéspedes clandestinas.

En favor de los carteros

El conde de Peñafiel, ha pedido al señor Lacierva que no se obligue a los carteros a subir la correspondencia a los pisos.

Las prendas de Mateo Morral.—Una subasta

En la mañana de hoy se ha verificado la subasta de las prendas y objetos pertenecientes a Mateo Morral y de las cuales se incautó el Juzgado del distrito de Buenavista.

Se subastaron tres lotes, por el siguiente orden: Una maleta de cuero, valorada en 45 pesetas.

Varias prendas de ropa blanca, una americana y un gabán ruso, tasados en 63 pesetas y 55 céntimos, y Dos pares de tijeras, tasadas judicialmente en 90 céntimos.

POR TELÉGRAFO

Madrid 18, 10'45 m.

Defendiendo a su párroco

Participan de París que salió de dicha capital, con dirección al próximo pueblo de Villaud, el capitán Bleton, con veinticuatro gendarmes a sus órdenes, con el fin de expulsar de la casa rectoral de dicho pueblo al cura de la parroquia.

Enterados los vecinos de Villaud de los propósitos que al pueblo llevaban al capitán y las fuezas a sus órdenes, todos juntos, hombres, mujeres y niños, impidieron que los ejecutasen, librando con los gendarmes reñida batalla, en que resultaron heridos seis de éstos y el capitán.

Enviados refuerzos desde París, han sido detenidos veintidós personas.

Madrid 18, 10'45 m.

Fallecimiento del cardenal Casali

Telegramas recibidos de Roma dan cuenta del fallecimiento del cardenal Casali.

Madrid 18, 10'45 m.

El kaiser

Ya no visitará el kaiser al príncipe de Mónaco, pues ha desistido

del proyecto que tenía de ir a esta ciudad.

Madrid 18, 10'45 m.

El director del Tesoro

En la madrugada de hoy ha fallecido a consecuencia de rápida enfermedad el director del Tesoro.

ULTIMA HORA

Madrid 18, 2'45 t.

Varias noticias

Su majestad el rey ha firmado hoy la reglamentación de ascensos en la Armada, y ha concedido la gran cruz naval al almirante de la austriaca.

—Mañana será entregado a Eduardo VII rey de Inglaterra un album que le dedica el regimiento de Zamora.

—Dícese que los representantes de las potencias han conminado al presidente de la república de Haití, con la destitución, y exigiéndole la pacificación de la isla.

Ramón Quintero

LA BOLSA

Cotización del 17 Marzo

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like Danda perpétua al 4 por 100 interior, Idem id. del mes, Idem id. del próximo, etc.

BANCO DE ESPAÑA

SUCURSAL DE PALENCIA

Se llama la atención del público y en especial de los señores industriales y comerciantes de la provincia, acerca de la conveniencia que puede prestarles el abrir cuentas corrientes en oro en esta sucursal, y que pueden ser muy útiles para el pago de los derechos de Aduanas aunque estas radiquen en otras provincias.

Asimismo deben fijarse en la negociación de oro, que por cuenta del Tesoro ha abierto recientemente el Banco y sus Sucursales, con el exclusivo objeto de satisfacer los derechos arancelarios, no necesitándose para ello tener abierta cuenta corriente en dicho metal; operación de que ha dado cuenta con profusión la prensa por lo cual nos abstemos de repetirla.

Por lo que respecta a las cuentas corrientes oro, las disposiciones que rigen son las siguientes:

1.ª El Banco abrirá cuenta corriente en oro a las personas, Compañías ó Corporaciones que lo soliciten en impreso que se les facilitará.

2.ª Dichas cuentas no gozarán interés alguno.

3.ª Se recibirán en cuenta corriente monedas de oro de cuño español y monedas de oro extranjeras, valoradas estas a la par intrínseca del cambio.

4.ª También podrán admitirse en cuenta corriente de oro los cheques ó letras a la vista girados sobre el extranjero, bien con carácter condicional, formalizándose cuando se tenga noticia del cobro, ó bien en firme, valiéndolos a la par y conceptuándolos como entregas en oro, con deducción del timbre extranjero y de la comisión que proceda.

Los efectos que vuelvan protestados por falta de pago, se cargará su costo y gastos en la expresada cuenta ó se cobrarán del interesado.

5.ª Estas cuentas corrientes podrán abrirse en Madrid y en todas las Sucursales del Banco de España.

6.ª La primera entrega no podrá ser menor de 2.500 pesetas en Madrid ó de 1.000 en las Sucursales y las entregas sucesivas no podrán ser inferiores de 200 pesetas.

7.ª Los interesados podrán sacar sus fondos de las cuentas corrientes en oro por medio de talones que no sean menores de 10 pesetas en la siguiente forma:

A. A pagar en la misma clase de moneda recibida en la plaza donde radique la cuenta corriente.

B. Para obtener Bonos nominativos ó al portador pagaderos en oro, cuando se presenten al cobro en la misma plaza en que radique la cuenta corriente.

C. Para obtener Bonos nominativos ó al portador en oro con destino al pago de impuestos del Tesoro, que deban satisfacerse en dicho metal, valiéndose para la Sucursal que indique el tenedor de la cuenta.

Palencia 18 de Marzo de 1908.—El secretario, Enrique Bala.

Se vende

una mula de cinco años, para trabajo; dará razón la viuda de Antonio Rebellón, en Becerril de Campos.

Pedro Prim en Palencia

De paso para Galicia y con objeto de cumplir con cuantos encargos se le confiaron en su último viaje, se detendrá este afamado Ortopédico de la Clínica Prim de Alasua los días 1 y 2 de Abril, Hotel Continental, recibiendo a cuantos deseen consultarle ó adquirir los modernos aparatos ortopédicos para corregir desviaciones de la columna vertebral, piernas ó pies, tumores articulares, pier-nas y brazos artificiales, etc., etc.

HERNIADOS: Adaptación por su autor del conocido Braquero Prim; único desprovisto de correajes de entrepierna y que reduce y contiene la hernia más voluminosa permitiendo los trabajos más rudos; 20 años de éxito; 35 a 50 pesetas para mayores, y 15 a 25 para niños. En León el 8 y 4, Hotel Noriega.

Casa en venta

Se hace de la núm. 10 de la calle de Estrada, libre de toda carga; para tratar en la misma casa.

Leche de oveja

Superior, a 30 céntimos litro, se sirve a domicilio; calle de Pedro Espina, número 15.

Ama de cria

de 30 años, leche de un año, desea criar en su casa; razón, Mayor pral., 23, portería.

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GASTRICA, DIARREA.

en niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, fúera del estómago, acedías, inapetencia, clorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago ó intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Marca "STOMALIX", Serrano, 30, Farmacia MADRID Y principales del mundo.

Vista panorámica

de Madrid. Precio 0'75 pesetas. De venta en la imprenta de este periódico.

GALERIAS FOTOGRAFICAS

IDELMON E HIJO

FOTOGRAFOS PROVEEDORES DE LA REAL CASA

BURGOS PALENCIA

SAN JUAN, NUM. 43 PATIO DE CASTAÑO, NUM. 2

Establecimientos montados conforme a los últimos adelantos, y premiados en cuantas Exposiciones y concursos se han presentado. Fotografías al Carbón, Porcelana, Platino, Bromuros y cuantos procedimientos son conocidos hasta el día. Ampliaciones inalterables, hasta el tamaño natural. Los mejores en dichas plazas, según opinión del público.

Nuevos almacenes

de Maquinaria Agrícola y Vinícola

PH. MAYFART Y CIA

- Arados de todas clases
Gradas
Cultivadores
Distributores de abonos
Walacates y clasificadoras
Corta-pajas
Trituradoras
Sembradoras «Mayfart»
Segadoras-atadoras y agavilladoras
Americanas «Noxon»
Catálogo general de toda maquinaria agrícola y moderna

ALMACENES: Avenida de Casado del Alisal, núm. 20 Encargados en Palencia: POLANCO Y GALLEG0

VIDES AMERICANAS

La casa más antigua de Riala, Melitón Cárcamo, (perito agrónomo HARO.

Exportación a todas las provincias floxeradas. Los pedidos a JOSÉ GALLEG0, Palencia. Pídanse catálogos.

AGUAS DE FUENTE NUEVA DE VERIN

Premiadas con medalla de oro en la Exposición de higiene celebrada en Madrid

Sin rival en los padecimientos del aparato urinario, mal de piedra, gota, estómago ó hígado. Fuertemente alcalinas y litúneas. Insustituibles, como aguas de mesa. De venta en las principales farmacias y droguerías.

ALMACEN DE MADERAS DE EL SORIANO y taller de carpintería

VALENTIN LARREN Y HERMANO

CALLE DE SAN FRANCISCO. — PALENCIA

Est. casa fundada el año 1865, viene sin interrupción dedicándose al comercio de maderas. En sus almacenes encontrará el público grandes surtidos de pino de Soria y Norte, olmo y encina, todo de las mejores procedencias.

En el taller hay preparados huecos de puertas y ventanas y se admiten toda clase de encargos de carpintería.

PRECIOS ECONÓMICOS

